## Опровержение недостоверной информации,

выявленной в статье Яргина С.В.

«Минимально-инвазивная стоматология: история, теория и перспективы» (выпуск № 5 Сибирского научного медицинского журнала за 2023 г.)

Руководствуясь статьей 43 Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 2124-I «О средствах массовой информации», а также пунктом 1.5 Этики научных публикаций в нашем журнале, Редакция считает себя обязанной дать публичное опровержение выявленной недостоверной информации в части освещения деятельности Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации (далее — ВАК) в опубликованной в выпуске № 5 за 2023 г. статье Яргина С.В. «Минимально-инвазивная стоматология: история, теория и перспективы» (doi 10.18699/SSMJ20230502).

В частности, на странице 15 указанной статьи приведена (скорее всего, неумышленно) следующая искажающая объективную реальность и вводящая читателя в заблуждение информация: «Научная общественность сожалеет о решении ВАК приостановить работу специализированного Ученого совета ОГМИ по защите докторских диссертаций по специальности «стоматология», который был создан как Совет для Сибири и Средней Азии».

Фактически же создание и функционирование специализированного Ученого совета ОГМИ по защите докторских диссертаций по специальности «стоматология» не предусмотрены для государственной системы научной аттестации, в рамках которой действует ВАК, ни на законодательном, ни на подзаконном уровне. Соответственно, и решений о приостановлении работы такого «совета» никогда не принималось и не могло быть принято ВАК.

Статьей 4 Федерального закона от 23 августа 1996 г. № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» установлено, что ученые степени кандидата наук, доктора наук присуждаются советом по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, т. е. — диссертационным советом. При этом ученые степени кандидата наук, доктора наук присуждаются по научным специальностям в соответствии с номенклатурой, утвержденной Минобрнауки России. Указанная номенклатура является обязательной для всех ученых степеней, присуждаемых в рамках государственной системы научной аттестации.

А статьей 6.1 цитируемого Федерального закона установлено, что ВАК создается исключительно в целях обеспечения государственной научной аттестации. При этом Правительством Российской Федерации утверждается состав ВАК, который формируется из числа докторов наук, специалистов в области науки, техники, образования и культуры и включает в себя председателя, заместителей председателя, главного ученого секретаря, членов указанной комиссии.

В связи с этим Редакция обращает внимание авторов публикаций на недопустимость использования при подготовке научных статей источников (цитирований, ссылок на них и т.п.) без предварительной верификации информации, в них содержащейся. Так, Яргиным С.В. дается к приведенной выше недостоверной информации на странице 15 ссылка на статью Леонтьева В.К. (опубликованную в 2017 г. в Омске, в стороннем издании по отношению к нашему журналу). Принятое Яргиным С.В. на веру, без надлежащей проверки, содержание статьи Леонтьева В.К. является вторичным (через отсылку) распространением следующей ложной информации клеветнического характера: «Новый ВАК не продлил работу Совета без каких-либо оснований, а Университет не смог решить проблему Совета. В результате проиграли все - ВАК, Сибирь, стоматологические факультеты, а главное, - диссертанты и стоматологическая наука в целом. Если Вы думаете, что кто-то о чем-то пожалел и пытается сейчас исправить свои ошибки, то Вы ошибаетесь - нынешние чиновники ВАКа на это не способны!».

В действительности же ВАК не только не принимал подобного рода решений в отношении измышленного совета, но, согласно законодательству, создается не из «чиновников», а из числа докторов наук, специалистов в области науки, техники, образования и культуры, в целях обеспечения государственной научной аттестации. ВАК компетентен вырабатывать рекомендации для Минобрнауки России о выдаче разрешений на создание диссертационных и специальных диссертационных советов, а также приостановку или прекращение их деятельности, но исключительно

при выявлении в их деятельности нарушений в установленном порядке.

Кроме того, любую привлекаемую в научноисследовательской работе информацию в качестве источников принято проверять также и на актуальность во времени. В частности, с 2017 по 2023 г. претерпели существенную трансформацию наличность и деятельность реально создававшихся и функционировавших (функционирующих) в государственной системе научной аттестации диссертационных советов. Так, например, в связи с введением в действие в 2021 г. новой номенклатуры научных специальностей многие диссертационные советы прекратили свою деятельность или, при заявлении о желании работать по новой номенклатуре, были переформированы в определенном Минобрнауки России порялке.

Таким образом, в публикации Яргина С.В. установлено содержание информации, не соответствующей действительности и порочащей честь и достоинство как членов ВАК, так и самой ВАК как общественной организации. Настоящее публичное сообщение об обнаруженных фактах недобросовестного и неэтичного научного поведения подтверждается неопровержимыми доказательствами, представленными в ходе переписки Редакции с ВАК, а также не отрицается самим Яргиным С.В.

Подготовлено Редакцией Сибирского научного медицинского журнала на основании материалов, предоставленных ВАК.